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Para cada una de las siguientes sucesiones (an),

considera (Sn) tal que S = Ziaz. :
1=0
Clasifica (an) y (Sn) en convergente, divergente

u oscilante, calculando previamente S .

(1) (an):anzn (2) (an):anzl
1 1




DEFINICION |

Consideremos las sucesiones (&n) y (Sn) S = Ziiaz- :
i=0

Al par ordenado ((%)»(Sn )), lo denominaremos serie

numérica o serie de término general (@n) y la

notaremos Z a. .

Llamaremos reducida n-esima de la serie al término

general de la sucesion (Sn) .

Observacion
Sia,>0=(5,)"
Sia SO:(Sn)i/



Segun el comportamiento de (Sn) diremos que:

si S —>s (8 € R) , la serie converge y su suma es s,

+00
y escribiremos Zan Cy Zaz. =5,

i=0
s1 5 — oo, laserie diverge y notamos Zan D.

s1 (Sn) oscila, la serie oscila y notamos Zan O.

QClasiﬁca las series de término general (an ), para

cada sucesion (a, ) de la actividad anterior.



Terminologia
Diremos que dos series Zan y an son de la misma clase
0 que tienen el mismo cardcter si son ambas convergentes,

ambas divergentes o ambas oscilantes.

Si Zan y an son de la misma clase, notaremos: Zan > an

&Por definicion, es posible escribir 5 en funcién de a ,

ahora bien, jes posible escribir ¢ en funcién de S 7



SERIE GEOMETRICA

Llamaremos serie geométrica a toda serie de

término general (an) ta =¢q",con qeR.

% Clasifica, discutiendo segun q, la serie an :


Clasificaci�n de la serie geom�trica.pptx
Clasificaci�n de la serie geom�trica.pptx
Clasificaci�n de la serie geom�trica.pptx
Clasificaci�n de la serie geom�trica.pptx
Clasificaci�n de la serie geom�trica.pptx
Clasificaci�n de la serie geom�trica.pptx

SERIE TELESCOPICA

Diremos que una serie de término general (an) es

telescopica s1 existe una sucesion (bn) tal que

a’n = bn o bn+1
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Calcula Sy clasifica Zan , discutiendo segun (bn)



NOTA
Consideremos

las sucesiones (An) y (Cn) O = An+p (p S N) y a € R.
DA »>a < C >a

(2) A >0 < C —o©

(3) (An) oscila < (C’n) oscila



Q Consideremos las series ».,a_y >.b tal que

b =a

N pipr CON D E N.

((bn) surge de eliminar p términos consecutivos en

la sucesién (an).)

(1) Prueba que Zan y an son de la misma

clase.

(2) En caso de que sean convergentes, jsuman lo

mismo?


Proposici�n (demostraci�n).pptx
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Completa y demuestra:

ZanC A anC:><+oo(an+b)

Consideremos «, f € R. Zan C A an C= <




QkClasi{"icau las siguientes series y en caso de ser convergentes

calcula las sumas +2°0 a.y Z a..
1=1 1=4
DXL MTL @ @y
o (1) o+l
( )Z o () Z<n+1)( ) (g) Z n2(n+1)2

h) ZL(1+%+#j 0 Xy

«g,Qué particularidad tiene (an) cuando Zan C?



TEOREMA
C.N. PARA LA CONVERGENCIA DE UNA SERIE

ZanC = a, —0

( Demuestra (Sug.: escribe a_ en funcién de S5, )



TEOREMA: CONDICION DE CAUCHY PARA
LA CONVERGENCIA DE UNA SERIE

ZanC<:>V€>O,E|ngeN/‘v’nan,‘v’peN*,an+an +...+a <&

+1 n+p

& :
Consideremos la serie convergente Z(%) :

(1) Hallar el n_, correspondiente al teorema anterior,
cuando € = 0,1y p = 3.
(2) Hallar el n_, correspondiente al teorema anterior,

cuando € = 0,1 y p =51.



SERIES DE TERMINOS NO NEGATIVOS

Son las series generadas por un sucesién cuyos
términos son mayores o iguales que cero a partir

de un cierto natural. Por ejemplo: Z(n - 10)

k Teorema

Consideremos (a,n).
Sidn,eN/Vnzn, a >20= Zan no oscila

(converge o diverge).



UN PARENTESIS: MEDIAS PITAGORICAS

En su constante busqueda de proporciones
entre niumeros enteros o entre segmentos, los
pitagéricos se fijaron en clertos valores
Intermedios que quizas pudieran explicar por
qué clertos acordes sonaban bien y otros mal.
Los llamaron medias o promedios. En general,
dados dos niimeros a y b (o dos segmentos de
longitudes a y b), una media entre ellos es un
tercer numero (o segmento) que forma con ellos
una clerta proporciéon, considerada atractiva o
interesante. Llas mas importantes son:



la media aritmética, que es el nimero A tal que
A — a = b — A; la media geométrica o
proporcional, el nimero Gtalquea/ G=G /b,y
media armonica, el namero H tal que

(a@—H)/(H-b)=alb.

En la actualidad definimos estas medias
mediante formulas directas bien conocidas...

A:a+b G:\E H:2ab
2 a+b

Moreno Castillo, R. y Vegas Montaner, J. M. (2006). Una historia de las
matematicas para jovenes. Desde la Antigiiedad hasta el Renacimiento. Espana:
Nivola.



SERIE ARMONICA

Considera la sucesion real: (@n) L@ =
neN n

Comprueba que cada término es media armonica

entre el término anterior y el que le sigue.

Definicion
k

1
Llamaremos serie armonica a la serie: 2—7 nelN.
n



LLA SERIE ARMONICA DIVERGE

dos términos cuatro términos ocho términos

1 1 1
cada uno >— cada uno >— cada uno >—
4 8 16

N\

1
Entonces: S2n >1+—n

1+—n (SH)T

1 1
+ ot —
2" 41 M
1
27
2
2"l tarminos

cada uno Zi
271

2 >:>]im,5'n:—|—oo = lim S =+003le
| [ : ] 2 n :
lim = +00

Q 2

de convergencia?

.Es verdadero el reciproco de la condiciéon necesaria



Q

Completa y demuestra:

Teorema : Criterio de comparacion

(H) Consideremos dos sucesiones reales ( n) y (bn),
que cumplen que 3ny e N /Vn>n,, 0<a <0

T) Si an C = Zan ............

SiZan D= >b ..

n

Q

Clasificas:

(1) > 1 ~ (Sug.: ten en cuenta la serie >
(n+1)
1
(2) Z n—10

1
n(n+1).)




- Teorema : Criterio de comparacion por paso al limite
(H) Consideremos dos sucesiones reales (an) y (bn)
de términos no negativos.

3 3 a’n —
(T) Si 11mb——+oo A an D = Zan D

n

Slhm——O A Zb C = ZanC

n



k Teorema

(H) Consideremos dos sucesiones reales (a,n) y (bn),

que cumplen que In, e N/ Vn2>ng, a 20 A b 20,

yqueEIp,qeR+,ElnleN/‘v’n2nl, p<Z—”<q

n

(T) Z a, y an son de la misma clase.

Q Completa y demuestra:

(H) Consideremos dos sucesiones reales (an) y (bn),
que cumplen que 3n, € N /Vn > ng, a, 20 A b 20.
lim - = 2 (/1 e R+)

n

4
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